

ЗАВТРА — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

ПУСТЬ ПОКУПКА ТОЛЬКО РАДУЕТ

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Урицкий район

НОВОСЕЛЬЕ ПО-УРИЦКИ

В районе полным ходом идет выдача кредитов молодым семьям в рамках национального проекта "Доступное и комфортное жилье". В 2006 году кредиты получили более 20 молодых семей. Общая сумма денежных выплат, включая федеральный, областной и районный источники, составила 4,4 млн. рублей. В 2007 году кредиты на строительство и приобретение жилья получат еще 18 молодых семей на общую сумму 4,6 млн. рублей. В последующие годы объем кредитов и субсидий заметно увеличится, т. к. в муниципальной жилищной комиссии уже поступило более 100 заявлений от молодых семей, желающих улучшить свои жилищные условия.

Свердловский район

СЕМИНАР ДЛЯ ПЕДАГОГОВ

В Плосковской основной школе состоялся районный семинар "Школа — социокультурный центр. Воспитательное пространство сельской школы. Поиск современных форм взаимодействия образовательных учреждений с другими организациями". На семинаре присутствовали заместители директоров школ по воспитательной работе, председатели общешкольных родительских комитетов, руководитель районного родительского совета, работники культуры.

Должанский район

ОХРАНЯЮТ ТРУД НА "ОТЛИЧНО"

Итоги районного смотра-конкурса выявили лучшее предприятие по организации охраны труда. Им стало Должанское управление магистральных газопроводов. Конкурс проходил в течение 2006 года, и в нем принимали участие все организации Должанского района.

Ливны

"ЗОЛОТЫЕ" ДЗЮДОИСТЫ

Для молодых ливенских дзюдоистов весенний сезон начался успешным выступлением на серьезных престижных турнирах. В фестивале Центрального федерального округа по детскому дзюдо принимали участие более 200 человек (более 20 команд) из всех областей ЦФО. Молодым ливенским дзюдоистам (6—7-й классы) удалось занять почетное седьмое место. "Это серьезная победа, — говорит директор школы дзюдо В.А. Новиков. — А в следующем году мы наверняка войдем в число призеров". На днях во Мценске завершился первый турнир городов среди юношей по дзюдо, в котором участвовали семь команд из Орловской и Тульской областей. "Наши ребята показали блестящий результат: пять золотых медалей и семь серебряных", — говорит В.А. Новиков. А в мае ливенские ребята будут представлять Орловскую область в Ельце на международном турнире по дзюдо. "В прошлом году в нем принимали участие более 500 спортсменов со всего мира, но, несмотря на это, ливенцам удалось взять одну золотую медаль и две бронзовые", — говорит В.А. Новиков.

Малоархангельский район

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

С первыми погожими днями в хозяйствах района начались полевые работы. Идет подкормка озимых культур. Первыми начали подкормку озимых в СПК им. Кирова и в филиале № 7 ЗАО "Орловский лидер".

Глазуновский район

ПРОКАТИ НАС, ВАНЮША, НА ТРАКТОРЕ

В деревне Сеньково произошел курьезный случай: одному из жителей села невыносимо захотелось покататься на тракторе, и он недолго думая среди бела дня украл железного коня у своего соседа. На следующий день трактор был возвращен владельцу силами милиции. "Дело курьезное, — говорит начальник штаба Глазуновского РОВД С.П. Горчаков, — и наверняка односельчане помирятся в суде, но оно предполагает уголовную ответственность". Сегодня дело тракторного лихача было передано в районный суд. По словам С.П. Горчакова, оно вероятнее всего завершится небольшим штрафом, который будет взыскан с нарушителя.

Информгентство "Орловской правды"



Вряд ли кто-то идет в магазин или на рынок за некачественным товаром. Наоборот, стоя у прилавка, мы придирчиво рассматриваем бутылку с вином (не паленое ли), с пристрастием допытываемся у продавца, свежая ли колбаса, и, естественно, слышим в ответ: "Только сегодня завезли". Однако, оказывается, наши покупки сродни лотерее. А шансов приобрести качественный товар у нас примерно 50%.

Так, по итогам проверки, проведенных территориальным управлением Роспотребнадзора по Орловской области в 2006 году, продовольственных товаров с реализацией пришлось снять почти половину, а промышленных — 55%.

Что касается алкогольной продукции, то согласно лабораторным исследованиям в минувшем году ее было забраковано более 180 тыс. литров. Причем намного больше претензий оказалось к качеству вина (27,2% — брак), то-

Всего за правонарушения к административной ответственности были привлечены 1180 человек.

Эти цифры говорят о том, что наконец-то мы — не без помощи специалистов — научились отстаивать свои права. Так, в 2006 году по 64% заявлений потребителей решения вынесены в пользу последних.

В управлении Роспотребнадзора создан консультационный совет по защите прав потребителей. Принята программа работы на 2007 год. Подписаны соглашения о сотрудничестве с Орловским областным обществом потребителей, с областной ассоциацией предпринимателей и службой по жилищному надзору по Орловской области. Все это вселяет надежду, что наши шансы купить kota в мешке или получить некачественную услугу со временем будут сведены к минимуму.

Ирина СОКОЛОВА.

РЫНОЧНЫЕ «ГРАБЛИ»

ПОЧЕМУ ГОРОДСКАЯ ВЛАСТЬ ЗАСТАВЛЯЕТ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ МИТИНГОВАТЬ?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Десятерых делегатов от митингующих пригласили на встречу с мэром Касьяновым. Пока шли переговоры, пикетчики попытались остано-

вить своих слов, поспешили удалиться.

В толпе шло активное обсуждение всех давних и совсем свежих конфликтов вокруг орловских рынков. Сколько раз власти города уже

слышали — "бомба", ведь слишком много у каждого из предпринимателей поставлено на карту. Это, например, у того же господина Загайнова есть гарантированная высокая зарплата, а за спиной

в неразрешимом уравнении с несколькими неизвестными. И потому еще каждый рыночник держится за свой кусок асфальта, что подобно рыбаку, прикормившему рыбу на клеювом месте, долго работа-



Фото Сергея МИРОНОВА.

тающий предприниматель уже приучил к своему торговому лотку покупателей. А на Северный рынок за некоторыми товарами сегодня специально приезжают покупатели чуть ли не со всей области.

Вышедшие от мэра парламентарии тоже не принесли конкретных гарантий. Переданные на словах обещания градоначальника только подлили масла в огонь. К нежелавшим расходиться митингующим вышла пресс-секретарь мэра С. Матвеева. Она попыталась в очередной раз объяснить, что разговоры

о банкротстве рынка и смене собственника — только слухи. В ответ неслово: "Когда эти слухи превратятся в реальность, нам будет уже поздно протестовать!" А прибывшая сквозь толпу поближе к представителям мэрии пенсионерка сказала: "Поймите, закроется рынок, мы будем вынуждены у вас здесь на площади собираться, чтобы вы нас кормили".

Евгений ЛОКТИОНОВ.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА — У ОРЛОВСКОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Недавно в Государственном Кремлевском дворце состоялась торжественная церемония чествования участников и победителей VI Всероссийского конкурса "Российская организация высокой социальной эффективности".

В торжествах приняли участие свыше 2000 представителей органов исполнительной власти и местного самоуправления, работодателей, профсоюзов, научных и общественных организаций. Председатель оргкомитета конкурса заместитель Председателя Правительства РФ А.Д. Жуков, член оргкомитета заместитель министра экономического развития и торговли А.В. Шаронов, председатель Торгово-промышленной палаты РФ

Е.М. Примаков, председатель Федерации независимых профсоюзов России М.В. Шмаков, другие выступавшие говорили о социальной ответственности бизнеса, об эффективных путях решения социальных проблем работников.

А победителям конкурса были вручены дипломы, памятные медали, другие награды. От нашей области в нем участвовали акционерные общества "Орёлблгас", "Ливгидро-

маш", "Орёлблэнерго", а также Орловский государственный аграрный университет. Диплома лауреата по итогам 2006 года удостоено ОАО "Орёлблгас" (генеральный директор М.А. Межнев). Поздравляем!

Шансы отличиться есть и у других орловских предприятий и фирм: Всероссийский конкурс "Российская организация высокой социальной эффективности" продолжается. По вопросам участия в нем можно обращаться в управление труда департамента экономической политики Орловской области (тел. 55-06-16). Сайт конкурса в Интернете: www.roskonkurs.ru. Оргкомитет принимает документы до 1 августа 2007 года.

Соб. инф.

"УСТАВ" ДЛЯ АРМИИ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

Департамент экономической политики Орловской области (Н.Н. Цикорев), государственная инспекция труда в Орловской области (Г.П. Бабкин) и Федерация профсоюзов Орловской области (А.Н. Евтеев) провели семинар по вопросам трудового законодательства для предпринимателей, использующих труд наемных работников.

Актуальность мероприятия обусловлена тем, что большая часть норм Трудового кодекса РФ, измененная Федеральным законом № 90 от 30 июня 2006 года "О внесении изменений в Трудовой кодекс РФ, признаны не действующими на территории РФ некоторых нормативных правовых актов СССР и утратившими силу некоторых законодательных актов (положений законодательных актов) РФ", касается индивидуальных предпринимателей (когда они выступают работодателями), в том

числе в части ведения трудовых книжек, принятия локальных нормативных актов и т. д. К слову, всего в Трудовой кодекс внесено свыше 300 поправок.

Под работодателями — индивидуальными предпринимателями в Трудовом кодексе понимаются физические лица, зарегистрированные в установленном порядке в качестве индивидуальных предпринимателей и осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, а также частные

нотариусы, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и иные лица, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральным законодательством подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, вступившие в трудовые отношения с работниками.

По данным статистики, в нашей области сегодня действует немалая армия таких работодателей — свыше 17 тысяч.

На семинаре были детально рассмотрены требования действующего законодательства в вопросах заключения, изменения и прекращения трудового договора, ведения трудовых книжек, организации оплаты и охраны труда работников, социального партнерства и т. д.

Участники семинара ознакомились также с основами законода-

тельства о пенсионном обеспечении и социальном страховании работников от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Такая учеба благодаря насыщенному и компетентным выступлениям инспектора государственной инспекции труда в Орловской области С.В. Аleshina, заместителя начальника управления труда А.А. Иванова, начальника отдела управления труда Л.А. Агошковой, технического инспектора госинспекции труда В.В. Точильщина, начальника отдела Орловского регионального отделения Фонда социального страхования РФ Т.А. Ожиговой, начальника отдела управления Пенсионного фонда РФ в г. Орле и Орловском районе И.В. Косолаповой оказалась весьма своевременной и полезной для предпринимателей.

Соб. инф.

РАБОЧИЙ ЧЕЛОВЕК



Фото Игоря БЕЗМЕНЮВА.

ПОЛВЕКА ЧЕСТНОГО ТРУДА

Наш Спиридонич — так ласково и почтительно называют в ОАО "Болхов-мебель" старейшего здесь рабочего Николая Спиридоновича Тимошина. Часто идут к нему за помощью или советом. А он всегда рад и подсказать, и показать. За почти полувековой стаж работы на предприятии любую операцию на участке сборки и отделки может выполнить даже с закрытыми глазами. К тому же человек он добрый и отзывчивый, располагающий к себе простотой и душевной открытостью.

Как и каждого его ровесника, жизнь научила Тимошина трудиться не покладая рук, стойко переносить невзгоды. Мальчишкой он узнал, что такое фашистская оккупация и какова настоящая цена кусочка хлеба. А когда отгремела война, Николай по комсомольскому набору пошел служить на флот. Шесть лет бороздил морские просторы на крейсерах и эсминцах, охранял границы государства. Плавал у берегов Румынии, Болгарии. Демобилизовался в 1952 году старшиной 1-й статьи.

В родном городе устроился на работу в типографию, а по вечерам ходил на занятия в вечернюю школу. В военные годы было не до учебы, теперь надо было восполнять пробелы в знаниях, получать среднее образование. Работать на мебельную фабрику Тимошина пригласил Серафим Ильич Гулидов, возглавлявший в ту пору предприятие. Здесь открылся новый цех по производству гнукотеленных стульев. В нем и освоил азы профессии, стал настоящим мебельщиком Николай Спиридонович.

— Работа сразу понравилась: берешь отдельные детали — вроде бы простые рейки, планки, а получается отличный прочный стул — незаменимая в хозяйстве вещь, — рассказывает Тимошин. — Собирали мы мебель самых различных форм, и жалко, что на фабрике нет музея, где можно было бы увидеть весь ассортимент прежних лет. А спрос на нашу мебель был огромный. Со временем стали отправлять ее даже за пределы России — в Прибалтику, Германию.

Тогда Николай Спиридо-

вич был уже мастером на участке сборки и отделки. Работал его коллектив отлично, план всегда выполнял, продукцию производил качественную.

День за днем незаметно пролетели годы, другой стала жизнь, да и для фабрики настали иные времена. Подорожавшая продукция стала залеживаться на складах, рабочие начали отправлять в вынужденные отпуска. Многие тогда ушли с предприятия в поисках лучшей доли, но Николай Спиридонович не стал изменять ставшей родной фабрике.

В последнее время дела здесь налаживаются, а цех по производству стульев уже снова работает на полную мощность. Николай Спиридонович, и выйдя на пенсию, продолжает заниматься привычным делом. Ведь здесь родной коллектив, а в нем, как в семье, любые невзгоды пережить легче. Он и учетчик, и ремонтник, а если надо, подменяет рабочих на сборке и отделке.

— Посмотрите, сколько вокруг молодых, с ними и я себя моложе чувствую, — улыбается Николай Спиридонович. — Вот и продолжаю трудиться, пока еще могу приносить польду родному предприятию. Трудовая биография Тимошина умещается в нескольких строках трудовой книжки, а за ними — целая жизнь, полная честной, самоотверженной работы. Свидетельств тому много: орден Трудовой Славы, звание ветерана труда, почетные грамоты и благодарности, а главное — любовь и признания окружающих.

Людмила РЫБАКОВА.